
     2015-2016学年第二学期阶段性测试（一）2016.3.30



                       初二数学试卷

一、选择题（每小题3分，共30分）
1、下列四个图形中，既是中心对称图形，又是轴对称图形的是（）





[image: ]2、下列各式：，，，，，其中是分式共有（）
A.2个    B.   3个      C.  4个   D.  5个

3、下列计算中，正确的是    ()
A. 

            B.


C.                 D.

4、如图，矩形ABCD的两条对角线相交于点0，,AB=2，则AC的长是（）
A. [image: ] 2                 B.  4  


C.                D.
5、 
化简  得结果是        （）
A. 

a-b         B.a+b        C.       D.
6、 
[image: ]把分式的a和b都变为原来的n倍，那么分式的值（）
A. 变为原来的n倍             B.变为原来的2n倍
C.不变                       D.变为原来的4n倍
7、 

如图，梯形ABCD中，AD//BC，AD=CD,BC=AC,,则（）  （第7题图）  




 A.        B.          C.          D.              




[image: ]8、如图，在中，点E、F分别在边AB、BC、CA上，且DE//CA,DF//BA.下列四个判断中，是假命题的是（）
A.四边形AEDF是平行四边形

B.如果，那么四边形AEDF是矩形

C.如果AD平分，那么四边形AEDF是菱形

D.如果且AB=AC,那么四边形AEDF是正方形












9、如图，在中，于点，以点为中心，取旋转角等于，把顺时针旋转，得到，连接.若，，则  的度数为                                                           (    )
[image: ]A. 130°              B. 150°               C. 160°              D. 170°  
[image: ]





          （第9题图）                      （第10题图）
10、 如图，E、F、G、H分别是BD、BC、AC、AD的中点，且AB＝C  D．下列结论：
①EG⊥FH，②四边形EFGH是矩形，③HF平分∠EHG，④EG＝[image: ](BC－AD)，⑤四边形EFGH是菱形．其中正确的个数是    (    )
  A．1      		B．2      		C．3      		D．4


2、 填空题（每题3分，共24分）

11、 
——————.

12、 若分式  的值为零，则x的值为______.
13、 分式 与         的最简公分母是____________.
14、 

若，则_________.

15、 如图，AD//EF//GH//PQ//BC,AE=EG=GP=PB,AD=2，BC=10,则EF+PQ长______.
16、 

如图，在中，AC、BD相交于O，AB=10cm,AD=8cm,,则OB=_____cm.
[image: ][image: ]




                           (第15题图)                       
17、 如图，在矩形纸片ABCD中，AB=2cm,点E在BC上，且AE=EC。若将纸片沿AE折叠，点B恰好与AC上点B’重合，则AC=_______cm.
18、如图，将Rt△ABC绕点C按顺时针方向旋转90°到△A'B'C的位置，已知斜边AB＝10 cm，BC＝6 cm，设A'B'的中点是M，连接AM，则AM＝_______cm．
[image: ]    
[image: ]



[image: ]                
                                                                        

3、 简答题：
19、 （15分）计算：
（1） 

          （2）      





（3）           






20、（6分）先化简：  再选择一个恰当的x的值带入求值.









[image: ][image: ]21.(4分)如图，将绕点0顺时针旋转后得到.请你画出旋转后的





22. 


(6分)如图，在中，E是BC上的一点，且AB=BE,AE、DC的延长线相较于点F,.求的度数.              A                 D



                                       B          E       C

                                                     F

23.(6分)在矩形ABCD中，对角线AC=BD交于点0，,垂足为E，且AE

[image: ]平分.若DO=2，求AB和BC的长度.
                                      






24. （本题满分6分）如图，请在下列四个关系中，选出两个恰当的关系作为条件，退出四边形ABCD是平行四边形，并予以证明.（写出一种即可）


关系：①AD//BC ,②AB=CD,③ ,④.
已知：在四边形ABCD中，_______,_______;
求证：四边形ABCD是平行四边形

                                                A                    D



                                            
                                           B                  C                                                        


25、（本题6分）若a>0,,,
(1) 当a=3时，计算M与N的值
(2) 猜想M与N的大小关系，并证明你的猜想






26. （本题8分）如图所示，O为矩形ABCD对角线的交点，DE//AC,CE//BD.
(1)试判断四边形OCED的形状，并说明理由.
(2)若AB=6，BC=8，求四边形OCED的面积.
                                     [image: ]                                                                                 
27. 
（9分）如图，在中，D是BC边上的一点，E是AD的中点，过A点作BC的平行线交CE的延长线于点F，且AF=BD，连接BF.
(1) BD与CD有什么数量关系，并说明理由.

(2)当满足什么条件时，四边形AFBD是矩形？并说明理由
[image: ]

















28. 


（10分）已知正方形ABCD中，，绕点A顺时针旋转，它的两边分别交CB、DC(或它们的延长线)于点M、N.当绕点A旋转到BM=DN时（如图1），易证BM+DN=MN.
(1) 

当绕点A旋转到BMDN时（如图2），线段BM、DN和MN之间有怎样的数量关系？写出猜想，并加以证明；
(2) 
当绕点P旋转到如图3的位置时，线段BM、DN和MN之间又有怎样的数量关系？写出你的猜想，并说明理由.

[image: ]
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